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Megjelenik este 6 órakor. 
Egyes szám ára ti fillér. 

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Társadalmi napilap
Szerkesztóség és kiadóhivatal Kapu-utca 72 

Telefon 356.

Előfizetési árak:
A kiadóhivatalból elhozva I hóra 40 fill. 

I hóra házhoz nordva 00 tilt.
Pesti Ujlappal 1 hóra 1 K.

Háztartási iskola *
(Nó) Közeledik a szeptember ro= 

ham léptekben s ez megdobogtatja 
nemcsak ifjaink, de a szülők szivét is. 
Vége az arany szabadságnak, a mun= 
kátlariságnak s kezdődik a komoly 
munka, a tanulás, az önképzés, az 
„én“ ünk kialakításának nagy munká= 
ja. Ez gondot ad nem csak a fiatal 
ságnak, mely jókedvvel s bizonyos 
nemtörődömséggel elvezte át a vaká­
ció rózsás napjait, de főleg a szerető 
gondos szülőknek, kik gyermekeiktől 
ismét elválnak egy hosszú esztendő­
re. De talán aug. vege legtöbb gom 
dot ad a lányos martiaknak, főleg 
azoknak, kiknek lányai a 15 — 17-ik 
éveiket élik. S joggal ad gondot a 
szülőknek épen ez a kor, mert ez a 
legveszedelmesebb, mert éppen ebben 
a korban egy elhibázott lépés reparáU 
hatlan hibát csinálhat a fiatal leiekben, 
s átkot, rettenetes gyermek átkot szül 
a szülő fejére. A fiatal leanyéletben 
ezen idő a krízis kora. Iskolait elvé­
gezte, mely egy leánynak közönsége: 
sen elégséges, de még nem elég nagy 
lány arra, hogy a társaságok sikamlós 
parkettjén biztosan megálljon; az isko 
|a és élet küzdenek egymással, a fia= 
tál leánylélekben s ö tétován néz kö= 
rül s keres valamit, mibe belekapasz

kodjék, keres valakit, kinek háborgó 
lelkének küzdelmét elmondja és 
és sajnos, sokszor nem talál senkit, 
nem talál egy őrzőangyalt, s csoda e 
akkor, ha ez az izzó, ez a szenvedé­
lyes, ez a finom és törékeny leány 
szív süppedékes talajra lep, mely izzó 
szenvndélyeit hüti egy pillanatra, hogy 
annál jobban sülyedjen le a melység 
he, honnan nincsen visszatérés, vagy 
csak nagyon ritkán. Ebben a korban 
kell a fiatal leánysziv nevelésére leg­
több gondot fordítani, itt kell azt az 
izgékony lány szivet helyes mederbe 
terelni, itt kell megadni neki azt, a 
mi után lelke vágyik, a munkát a bár 
zias munka szereretét, melyet most 
kell megszoknia, hogy majdan később 
a családi tűzhely melegénei abban 
békéjét s boldogságát talalja és sok 
szór egyedüli vigasztalását- És éppen 
ezt nem szokta megkapni a fiatal le 
ány lélek, éppen ettől fosztja meg a 
szülők sokszor majom szeretetete ep= 
pen ebben a veszedelmes korban. A 
négy polgárit végzett leányt már nagy 
átiynak tartják a szülők, kiknek sza= 
bad az udvarlók fecsegéseit hallgatni 
naphosszat korzózni, zongorát verni, 
regényt olvasni, de nem a konyhába 
menni, szobát takarítani stb. S e tét­
len, ez üres élet e semmittevés teszi 
unottá, blazirtta csalódottá a fiatal le: 
ány szivét, s mi várható attól a lány^

tói, ki ilyen szívvé! lép az oltár elé 
s már 19 20 éves korban az ideáliz 
mus teljes híjával, szinte mostan mond 
ja el a „holtamig tart“. Foglalkozás, 
munka kell ennek a fiatal leány szív 

nek, mely aztan megacélozva erőit, 
mely felniditja lelkét s meg örök if 
juvá teszi kedélyét. S városunk hüsz 
ke lehet, hogy ilyen iskolát is magá­
énak mondhat a „háztartási tanfo 
lyamban,“ melynek célja éppen e ve 
szedelmes korban irányítani, vezetni, 
edjeni, a csalódásoktól megóvni, a 
munkát megszerettetni s ezáltal a tar* 
tós békét a boldogságot a lelki egye 
ensulyt biztosítani a fiatal leány szív 

nek. A Brassóban ez idén is nagy 
bennlakó, mint r.ejáró növendékek 
számára megnyitó háztartási tanfolyami 
nak már pár év óta szép s eredmé­
nyekben gazdag múltja van s ve??-- 
tése — melyet az e tekintetben o' r 
előnyösen ismert Thála nővér vezi 
se alatt a Szent Ferenc rendű növéi !< 
végeznek — a legmesszebb me, > 
garantiát nyújtja a gyermekei sorsá­
ért aggódó gondos szülőknek arra 
nézve, hogy gyermekeik majdan 
egészséges.testtel 
s egészséges lélekkel lépnek ki az 
életbe, mellyel megküzdeniök kell s 
inegküzdenek azzal a kitartással s erő­
vel s áldást boldogságot, örömet s 
megelégedést árasztanak majd abban

Tárca

Fürdői levél
a tengerről

lka, 1912 Vili. 17.

II.

Elegáns társaságban utaztam : egy
főispán, ki Nagyenycdre utazott, egy 
hírlapíró, kinek önálló katliolikus meggyő­
ződése van, egy néppárti képviselő és 
jő magam. Hogy miről folyt a tárgyalás k. 
szerkesztő ur, arról nem írok ? Tudhatja és 
érezheti. És lássa ez, amit kegyed is tud 
?rra bátorított, hogy kérdést intézzek a fő­
ispánhoz az irányban : „van-e vármegyéje 
Kath. lapjának, ingyenes vasúti jegye?“ 
Mert mi nem kaplunk. Válasza ez volt: tet= 
szik tudni a lőispáni fölterjesztéstől és aján­

latától sok minden függ. Értbe most szer­
kesztő ur, miért nem kap a Brassói Ujlop, 
lehát kalholikus lap ingyen vasúti jegyet ? ? 
No de azért „nem lévén semmi baj“, meg: 
érkeztem hiúméba. Olt várt rám a kis er­
délyi kolónia már rám. Nem nagy : az ud­
varhelyi oltáregylet elnöke, fia és Kopaer 
Albert káplán és most még jó magam 
alkotják a kolóniát. A többi ezer és ezer 
vendég, a melytől a kikötő hemzseg, ahoz 
a szép fajhoz tartozik, mely ellepi a fürdő­
ket : kedvelt, uj magyarjaink, a zsidók. A 
kikötőben úgy, mint a fürdőtelepen ők a 
hang és bankadók. Hencegésük és specia 
lis vi elkedésükről nem írok, mert izgatást 
látnának e sorokban sokan s igy veszélyez- 
telném arnár úgy is elvesztett vasúti ingyen 
jegyet, melyet keresztény lap nem igen kap 
lévén a katli. sajtó iránti érdeklődés oil is 
oly nagy, mint annál a fórumnál, melytől 
minden függ.

Tehát megérkeztem Fiúméba. A kapu 
cinusoknál szí. misét mondva, ép búcsú 
nap volt, s ig óiiási közönséget találtam,

melyen határozottan épültem, különösen a 
sok férfi áldoztalásán, hajóra a jó öreg 
Szávára szálltam, mely Voloszkál, Abbáziát 
érintve, távolból leidnek fütyülve egyet, 
lkába hozott.

Az Esperia villába kaptam helyei. 
Kedves, szép, csendes villa. A tengerre néz, 
különben itt mindenki oda néz, még az ég, 
nap, hold és csillagok is lenéznek a kék 
Adriára s igy jó magam is. Reggeltől estig 
ha úgy tetszik a az ablakból kinézve gyö­
nyörködhetik a tengerben és a tengeren 
mozgó eleven életben. Hajó jön, hajó megy, 
csolnak és bárka futva szelik át a tenger 
tükrét baj nélkül. Lubickuló gyermekek, if 
jak, öregek és zsidók (ezek többségben) 
élvezik a horválh-magyar tengert. Felfogá­
som szerint a horváthból több van mint 
a magyarból, mert osztrák itt még a sárga 
fekete szin is, ami ki is domborodik ép 
ma, mikot ő felsége születése napjára ké- 
s ülnek a hajók, a telep, a közönség és 
magyar tengeri kik lónk a szegény magyar­
talan Fiume.
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a családban, melynek Isten gondvise­
léséiből őrző angyalaivá lesznek.

Szülők! Keresztény édes anyak 
tirólatok, a ti gyermekeitekről van 
szó, kiknek boldogságában ti is kere= 
sítek saját boldogságotokat, vigyázza­
tok gyermekeitekre, lányaitokra, mert 
kegyetlenül fog egyszer felétek hang­
zani az Ítélő Isten szava saját gyér j 
mekeitek átkos könyörgésére: adj szá- j 
mot gyermekeidről.

* A háztartási iskoláról bővebben mai számunk 
más helyén.

Háztartási iskola.

Az szt. ferencrendi nővérek 1912. évi 
szeptemberében ismételten megnyitják a 
háztartási tanfolyamot úgy bennlakó, mint 
bejáró növendékek részére. A háztartási is­
kolában a polgári háztartáshoz szükséges 
munkákban és ismeretekben nyernek kikép­
zést a növendékek különös tekintettel és 
erkölcsi nevelésre s tökéletesedésre. A tan­
tárgyak részint kötelezők, részint szabadon 
választottak. Kötelező tárgyak hittan, ne­
veléstan, magyarnyelv közéleti fogalmazvá- j 
nyokkal kapcsolatban német, francia nyelv, 
egyszerű könyvitel. földrajz, történelem, 
gazdaság-egészség és illemtan, ének és tánc. 
Női kézimunka és fehérnemű javítása, sza­
bászat és felsőruhavarrás, felszólgálás főzés 
fehérnemű kezelése, vasalás, célszerű taka­
rítás.

Szabadon választott tárgyak: Gyors és ■ 

rondirás, zene, fehérhimzés, laposölés, a- 
ranyhimzés, gép varrás, fa és selyem ége­
tés, mindennemű festés.

A fölvétel a háztartási iskolába évem I 
kint csak egyszer és pedig augusztus 24— | 
szept. 10-ig lehetséges. Fölvételt csak az 
iskola kötelezettségüknek eleget tett 15 j 
évet betöltött, de 20 évet túl nem haladott 
erkölcsileg romlatlan s testileg egészséges 
leányok nyerhetnek.

A beiratkozáshoz szükséges : a ke­
resztlevél, oltási és iskolai bizonyítvány va=

_______„Brassói Ujlap*__________ _

lamint a plébánia által zárt levélben mellé­
kelt erkölcsi bizonyítvány. A tanfolyam 
szept. 1- junius 20-ig tart s bizonyítványt 
csak azon esetben kap a növendék, ha az 
iskolát legalább egy évig látogatta.

A bennlakó növendékek ellátási dija 
havi 70 korona, mely előlegeseu fi*^ 
tendő. A bejáró növendékek tandíjáról, va­
lamint egyébb tudnivalóról szívesen ad fel­
világosítást az intézet vezetősége.

HÍREK
Rerchtold Sinajában 

Megírtuk, hogy Berchtold külügyi 
miniszter Sinajába utazott szombaton 
délelőtt a román királyi pár látogatá­
sára. A román király szombaton dél 
ben egy óráig tartó kihallgatáson fo­
gatta a külügyminisztert. Délután több 
látogatást tett a miniszter. Este a tisz­
teletére a királyi palota hangverseny 
termében hangversenyt rendeztek, a 
melyen Románia legelőkelőbb társa 
da'mi katonai és politikai állású férfi 
ak vettek részt. Az összes román la 
pok lelkesen Írnak a külügyminiszter 
útjáról, amelyet az osztrák magyar és 
román barátság felujitájánal; tartanak.

Elhalasztva a tömösi nemzeti ünne­
pély. A tartós esőzésekre való tekintettel a 
Tömösön rendezendő emlékünnepélyt elha­
lasztották. Felhívjuk a kcresztényszocialisták 
és a népszövetségi tagok figyelmét erre.

Eddig csak a „Brassói Ujlap“ ház­
hoz hordva volt 60 fillér, ezután lesz 1 
korona, egy hónapra a budapesti Ujlappal 
pedig ! kor. 50 fillér az előfizetési ára. A 
kiadóhivatalból elhozva pedig lesz 70 fü­
lét. Egyes szám ára pedig 4 fillér lesz.

Elkotyavetélt ezresek 
Teleszky Janos pénzügyminiszter 

; a zentai választások előtt programm 
: beszédet tartott Zentán; mint képvi­

selőjelölt, azonban megbukott. A vá 
rosi közgyűlés nemrég tárgyalta a 
költségvetést, amelyben 5600 korona 
szerepel, mint a pénzügyminiszter fo- 
gadíatási költsége cimén. A közgyűlé­
sen heves vitára edott alkalmat ez a 
tétel. Az ellenzékig indítványára elha­
tározta a közgyűlés, hogy a polgár 
mester vonassák felelősségre a jogta­
lan kiutalványozott ezrekért. Mi y lel­
kiismeretlenség 5600 koronát fogad 
tatásra kidobni, különösen véres adó- 
fillérekből ezt megtenni, (kétszeres 
bűn.

A vonatkísérők ünnepe.
A nyugdíjazott vonatkísérők tisztele 

téré szombaton fényes ünnepélyt rendeztek 
a lövöldében. Az ünnenélyről a holnapi 
számban bővebben beszámolunk.

Női kézimunka tanfolyam
A kézimunka tanfolyam célja, a női 

kézimunka egyes ágainak oly szakszerű 
művelése, hogy az ily tanfolyamot végzett 
nők, a tanult munkanemekben az ünnálló 
munkássághoz szükséges ügyességre szert 
tegyenek maguknak tisztességes megélhe­
tést biztosítsanak.

A tanfolyamra ésak polgári, vagy fel­
sőbb leányiskolát végzett nők vétetnek fel.

A tanulók a munka nemekből s az 
ezekben tanúsított előmenetelükről évenkint 
bizonyítványt kapnak.

A tandíj a kinlakóknak havi 12 
korona, bennlakóknak ellátással együtt havi 
50 kor.

A tanfolyam f. évi szeptember 10-en 
nyílik meg.

Bővebb felvilágosítást az érdeklődők- 
I nek készséggel nyújt az igazgatósás*.

Színház,
20-án, hétfőn Kis Dohos. 
27-én: kedden Casanova.

A lap szerkesztésééil felelős :

Az Esperiában hallom, vellem van 
még 2k vendég.

Szeretetre méltók mind, de különösen 
telepünk pátriái chája, egy nyugalmazott 
gimnáziumi igazgató, nipst udvari tanácsos 1 
is a szeretetünk központja. Páratlan férfin, 
erkölcs apa és jó kaiholikus. Azt mondják 
igaz katholicitása miatt nyuugdijazták. Ezt 
nem ő mondta, hanem egykori kollegája. 
Úgy elgondolkoztam a fölött, miszerint fur­
csa eljárás ott túl Ausztriában, hogy nyug­
díjba küldenek igaz kaiholikus férfiút, mi­
kor mi nálunk ép azok ülnek igazgatói 
székbe, kiket ép az ellenkező miatt kellene 
a már megérdemelt lomtárba helyezni. De 
hiszen ily torditoli dolog sok van a vi­
lágon.

A 21 vendéggel együtt alkotjuk az 
kai keresztény telepet, mert itt aztán lám­

pássál se találunk több kerdsztényt. Ezek­
kel ebédelünk és vacsorázunk, kissé el is 
társalgónk, mert hiszen én a többi időt ha­
jón töltöm. Reggel 9 órától délig, délután 
3 órától este 7 óráig a hajón ülve élvezem 
a levegőt, sót, a te ‘ijgert és azt a sok 
utast, melyről könyveket lehetne irni. De 
erről máskor.

Most zárom soraimat. A Brassói Uj- 
lapból küldhetné egy pár példányt, ennek 
fejében üdvözletét küldök magának k. szer­
kesztő ur, munkatársainak és e sorok ólva- 
sóinak

Az öreg.

Frühvirth Mátyás.
Kiadja: A Kath. Népszövetségi Takarék 

és Hitelszövetkezet"

ELLENEN pERENCZ
: —: gyógyszertára : —:

a «Fehértemplomhoz»

Brassó, Kolostor-u. 8.
Ajánlja kitűnő, saját készítményt! 

eredménnyel bíró :
Vénus créme ... 1 tégely —.80 fill.
Vénus szappan ... 1 darab —.60 fiit. 
Vénus Poudre ... t doboz 1.20 fill.
Petroline hajszesz . . 1 üveg 12.— kor.

-Nagy választék különlegességekben ásvány­
vizekben és parfümökben.

Hentschel Brassó.


